

ΝΕΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ-ΤΑΛΑΤ

# Με το περιουσιακό συνεχίστηκαν οι απευθείας διαπραγματεύσεις

**Λευκωσία**

Δύο περίπου ώρες διήρκεσε η συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, στο πλαίσιο των απευθείας διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό.

Όπως δήλωσε μετά τη συνάντηση ο Ειδικός Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για το Κυπριακό, Αλεξάντερ Ντάουνερ, οι δύο ηγέτες είχαν, κατά κύριο λόγο, κατ' ιδίαν συνάντηση στην παρουσία των συμβούλων τους.

Ανέφερε ότι κατά τη συνάντηση, οι δύο ηγέτες επικέντρωσαν την προσοχή τους στο περιουσιακό ζήτημα, προσθέτοντας ότι οι δύο σύμβουλοι και οι ομάδες τους θα συναντηθούν την ερχόμενη Πέμπτη το πρωί για περαιτέρω συζήτηση του θέματος.

Στη συνέχεια, είπε, οι ηγέτες θα συναντηθούν ξανά την Παρασκευή στις 4 το απόγευμα για να ανασκοπήσουν την εργασία που θα γίνει από τους συμβούλους τους στη συνάντηση της προηγούμενης ημέρας.

Είπε, επίσης, οι ηγέτες αποφάσισαν το πρόγραμμα των συναντήσεων τους μέχρι τις 2 του Δεκέμβρη.

Ερωτηθείς εάν οι δύο ηγέτες πλησιάζουν στην επίτευξη συμφωνίας στο περιουσιακό ή εάν θα συνεχίσουν τη συζήτηση επί τους θέματος, ο κ. Ντάουνερ είπε ότι θα συνεχί-



σουν να εργάζονται επί του συγκεκριμένου θέματος, προσθέτοντας ότι «υπάρχει πολλή εργασία να γίνει σ' αυτό το ζήτημα».

Χαρακτήρισε, παράλληλα, το περιουσιακό ως ένα «περιεκτικό και δύσκολο θέμα».

Ερωτηθείς κατά πόσον υπάρχει κάτι το χειροπιαστό στο θέμα των κριτηρίων του περιουσιακού, ο κ. Ντάουνερ είπε ότι «είναι πάνω σ' αυτό που επικεντρώνονται, αυτή είναι η ουσία των συζητήσεων και είναι αυτό το θέμα που θα συζητήσουν οι σύμβουλοι τους την Πέμπτη».

«Σίγουρα, με την πάροδο του χρόνου, η φιλοδοξία πάνω σ' αυτό το θέμα είναι να επιτευχθεί μεγαλύτερος βαθμός σύγκλισης και προσβλέπουμε σ' αυτή την πρόοδο», κατέληξε.

# Το Κυπριακό στη συνάντηση Δ. Χριστόφια - Μπούτρος Γκάλι

**Λευκωσία**

Συνάντηση με τον πρώην Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, Μπούτρος Γκάλι είχε το πρωί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας. Ο κ. Γκάλι, ο οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στην Κύπρο, δήλωσε ότι η λύση του Κυπριακού θα βρεθεί εφόσον υπάρχει πολιτική βούληση και από τις δύο πλευρές και στήριξη των χωρών που επιθυμούν την ειρήνη στη Μεσόγειο.

Πάντοτε θα υπάρχει μια νέα ευκαιρία για επίλυση του Κυπριακού, δήλωσε ο πρώην ΓΓ του ΟΗΕ, διατυπώνοντας τη διαφωνία του με τη φράση «τελευταία ευκαιρία». Πρέπει να συνεχίσετε μέχρι να μπορέσετε να βρείτε λύση, επισήμανε.

Το γεγονός, είπε ο Μπούτρος Γκάλι, ότι δεν έχει εξερευνηθεί λύση μέχρι σήμερα δεν αποτελεί λόγο να σταματήσουν οι προσπάθειες. «Το γεγονός ότι δεν πετύχατε ή εγώ δεν πέτυχα το 1992 - 1993, δεν αποτελεί λόγο να μην συνεχίσετε. Απεναντίας, πρέπει να συνεχίσετε γιατί το μυστικό για την επίλυση διεθνών προβλημά-



των είναι η εμμονή, είναι η συνέχιση παρά το γεγονός ότι μπορεί να νοιώθετε πως ξεκινάτε από την αρχή».

Ο πρώην ΓΓ του ΟΗΕ έστειλε διπλό μήνυμα προς την Κύπρο. Ανέφερε ότι η επίλυση διεθνών προβλημάτων παίρνει χρόνο, αλλά τελικά επιλύονται και επισήμανε τα πολλαπλά οφέλη από την λύση του Κυπριακού, τόσο για την Κύπρο, αλλά ιδιαίτερα για την γύρω περιοχή.

Ο Μπούτρος Γκάλι δήλωσε εντυπωσιασμένος από την πολιτική βούληση του προέδρου Χριστόφια για «προώθηση της ειρηνευτικής διαδικασίας και της πραγματικής συμφιλίωσης μεταξύ των δύο κοινοτήτων της Κύπρου, αλλά και μεταξύ της Τουρκίας και της Κύπρου».

Υπογράμμισε ότι η επίλυση του Κυπριακού δεν είναι μια εύκολη υπόθεση, αλλά χρειάζεται χρόνος. Ωστόσο, εξέφρασε αισιοδοξία, λέγοντας ότι «είμαι σίγουρος ότι αργά ή γρήγορα θα βρεθεί λύση, δεν υπάρχει πρόβλημα που δεν μπορεί να επιλυθεί».

«Όταν υπάρχει πολιτική βούληση μπορεί να επιλυθεί και όλες οι δυσκολίες μπορούν να ξεπεραστούν και πιστεύω ότι υπάρχει πολιτική βούληση», συνέχισε.

Ανέφερε ότι ο ίδιος ασχολείται με το Κυπριακό εδώ και 40 χρόνια, είτε ως Καθηγητής, ως Υπουργός Εξωτερικών και αργότερα ως ΓΓ του ΟΗΕ.

«Δεν είναι ένα εύκολο πρόβλημα για να επιλυθεί, αλλά γνωρίζω ότι υπάρχει η πολιτική βούληση», είπε και έφερε ως παραδείγματα τη διαίρεση της Γερμανίας, διάφορους εμφύλιους πολέμους στην Αγκόλα, τη Μοζαμβίκη και τη Γουατεμάλα, το πρόβλημα του Απαρτχάιντ στη Νότιο Αφρική. «Όλα αυτά επιλύθηκαν και δεν βλέπω το λόγο να μην μπορέσουμε να λύσουμε και αυτό το πρόβλημα», είπε.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
152.325 MHz

**PLATYRRACHOS PUBLISHING PTY LTD**  
77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
TEL: 02 9709 9666, 02 9709 9659, HOME: (02) 9707 3408, FAX: (02) 9709 3919, MOBILE: 0416 066 138  
WEBSITE: <http://www.platpub.com/>  
E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)  
ABN: 61056041493  
Καλοκαιρινή περίοδος 2008 - 2009

Αν θέλετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδνεϋ μπορούμε να το φέρουμε στο σπίτι σας. Διαθέτουμε επίσης ειδικό πομπό για το αυτοκίνητό σας και έχετε τη δυνατότητα να ακούτε όλους τους ελληνικούς σταθμούς του Σύνδνεϋ από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας ολοκάθαρα και χωρίς παρεμβολές. Επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλέφωνο: **0416066138**

**CRETAN FOLKLORIC COMPANY**  
ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
(02) 97073408, (02) 97093919, 0410517973, 0416066138  
[Http://www.platpub.com](http://www.platpub.com) E-mail: [cfc@platpub.com](mailto:cfc@platpub.com)  
Instructor: Michael Platymachos

**‘Ανοιξε πόρτα τ’ εκκλησιάς, πόρτα του παραδείσου, να κατεβούν οι άγγελι το γάμο να ευλογήσουν.**

Υπάρχουν στη ζωή των ανθρώπων ορισμένοι σταθμοί που σημαδεύουν την πορεία τους σ' αυτή τη γη. Ένας απ' αυτούς είναι ο γάμος, η μέρα εκείνη, που δύο νέοι άνθρωποι ενώνουν τις τύχες τους κι αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, ν' αγωνιστούν και να δημιουργήσουν. Την μέρα αυτή γιορτάζουν τα νιάτα, γιορτάζει η αγάπη, γιορτάζει η ζωή. Είναι μία μέρα σπουδαία. Γι' αυτό και η λαϊκή ψυχή δεν την αφήνει να περάσει απαρατήρητη. Την έχει συνδέσει με πολλές εκδηλώσεις και συνήθειες, με χαρές και πανηγύρια που την κάνουν χαρούμενη και περιλαμπρή.

Όπου κι αν τελούμε τον γάμο σήμερα, πρέπει να εξακολουθούμε να τηρούμε τα ήθη και τα έθιμα, που μας έρχονται από το μακρινό παρελθόν και μας συνδέουν άμεσα με την πολιτιστική μας κληρονομιά, γιατί επιβεβαιώνουν την εθνική μας ταυτότητα και προστατεύουν το μεγαλείο της Ελληνικής μας ψυχής.

Τα μουσικά σχήματα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης έχουν την δυνατότητα να συνοδέψουν μουσικά το παιδί σας, στην πιο χαρούμενη στιγμή της ζωής του, με τα τραγούδια και τις μαντινάδες του γάμου, στο στόλισμα του παστού με τα λεγόμενα παστικά της νύφης, στο στόλισμά του γαμπρού και της νύφης την ημέρα του γάμου, στην ακολουθία της πατούλιας (γαμήλιας πομπής) προς τον Ιερό Ναό για την στέψη, στο προαύλιο της εκκλησίας με τον λεγόμενο «χορό της νύφης», στην αίθουσα δεξιώσεων και στον αντίγαμο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον **Μιχάλη Πλατύρραχο** στα τηλέφωνα : 0410 517 973, 97073408  
**Νύφη μου το βασιλικό που φέρον στην αυλή σου, να το ποτίσεις ζάχαρη σε όλη τη ζωή σου.**

14038